

Práci všem! To zní zastarale, až směšně. Přece už dávno neplatí jednota práv a povinností, a to ani v případě povinnosti pracovat a práva na práci. Jak to tedy s prací a nezaměstnaností v Bohumíně vypadá? Jaké novinky v této oblasti chystáme?

V našem městě se v současné době daří všem velkým podnikům a postupně se rozvíjí i malé a střední podnikání. Cítíme, že roste vliv výstavby dálnice a kvůli výhodné dopravní poloze - blízkosti Ostravy a hranice s Polskem - může Bohumín do budoucna využít všech těchto výhod ke svému dalšímu rozvoji. Statisticky je v našem městě mnohem více pracovních míst než v okolních městech v poměru k počtu obyvatel. Ve srovnání s jinými městy dokonce násobně. Máme 23 tisíc obyvatel a zhruba 11 tisíc pracovních míst, ale například Havířov s 85 tisíci obyvateli má pracovních míst jen přes 16 tisíc. Jsme tedy doslova zásobárnou pracovních míst pro široké okolí.

Míra nezaměstnanosti v Bohumíně se již dostala pod 14 procent, zatímco průměr v okrese Karviná je o 4 procenta vyšší. V dalších letech se dá očekávat ještě další pozitivní vývoj. Přesto je toto číslo stále větší, než je průměr v ČR. Je mnoho nezaměstnaných lidí, kteří se opravdu snaží získat práci, která by odpovídala jejich profesi, nebo podstupují rekvalifikaci a pracují na svém vzdělávání. Věřím, že tito snaživí lidé

práci nakonec naleznou. Zaslouží si naše uznání a pomoc, protože chtějí pracovat a do jejich situace se můžeme dostat všichni. Pro tyto případy je zde náš sociální systém, aby jim pomohl těžké období překlenout. Protože ti, kteří pracovat chtějí, by měli mít právo na práci.

Práci všem!

Město se snaží spolupracovat s podniky, podporuje jejich rozvoj v rámci územního plánu a řeší dopravní potíže. Malé a střední podnikatele podporujeme tím, že ve svých zhruba 140 nebytových prostorách nezvyšujeme již mnoho let nájem. Úředníci naší radnice se snaží kvalitní a rychlou prací neklást podnikání překážky. A pochopitelně usilujeme o další přísun financí do města tak, aby se zkvalitňovalo bydlení a život ve městě.

Bohužel ale tady máme ještě, jako ostatně všude ve světě, skupinu lidí, kteří pracovat nechtějí, práci se vyhýbají a rozhodně ji aktivně nehledají. Také na ty náš sociální systém

pamatuje podporou, bohužel zhruba ve stejné výši jako pro ty první, aktivní a práci si hledající. Je pak pochopitelné, že pokud chybí motivace, tak se mnoho v jejich příštupu nezmění.

Město však přichází s poměrně ambiciózním projektem, kterým se snaží tuto situaci v rámci svých možností změnit. Již několik let podporujeme spolu s úřadem práce vznik tzv. veřejně prospěšných pracovních míst. Úřad práce dotuje z vel-

ce vykonávají ti, kteří jsou dlouhodobě nezaměstnaní. Někdy jejich pracovní morálka není nejlepší a často můžeme vidět tyto pracovníky v oranžové vestě, jak se opírají o lopatu nebo metlu. Mnoho jich dokonce po nástupu do práce ihned onemocní, protože je to nezvyk, chodit do práce. Ale všechna čest, jsou i takoví, kteří si poskytnuté příležitosti váží a chtěli by v ní opět pokračovat. Pravidla úřadu práce jsou ale neúprosná a práci nelze další rok opakovat.

A tak přes nízkou produktivitu a potíže s pracovní morálkou (anebo právě proto) chceme, aby byl počet veřejně prospěšných pracovníků co největší. Chceme, aby peníze dostali za práci, a ne za domácí povalování. Člověk unavený z práce pak nemá tolik elánu narušovat noční klid, méně vyhazuje odpadky z okna, když je musí druhý den uklízet. A protože musí brzy ráno do práce, nechce se mu v noci sbírat železný šrot.

Proto si myslíme, že povinnost pracovat pro ty, kteří pracovat mohou, ale nechtějí a využívají dnešního nemotivujícího systému, by vedla k dalšímu výraznému poklesu nezaměstnanosti v Bohumíně. Anebo k odchodu lidí, kteří pracovat nechtějí, jinam. Mají právo volby.

Petr VÍCHA

ké části mzdové náklady, město pak hradí doplatek mezd v závislosti na vývoji minimální mzdy, náklady na pracovní vybavení a materiál i odvoz nasbíraných odpadů. V loňském roce jsme dokonce zvýšili počet takto zaměstnávaných lidí na 80. Letos se budeme snažit o další nárůst, i když paradoxně právě nízká nezaměstnanost v Bohumíně nám ztěžuje pozici, protože nedostatečné prostředky na aktivní politiku zaměstnanosti chce úřad práce pochopitelně směřovat do měst našeho okresu s vyšší nezaměstnaností.

Práce ve městě je dost a nějaká by se našla i v našich podnicích. Veřejně prospěšné prá-